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１ 

 

『鍵かけ』に関する意識調査結果 

 

岩手県警察本部生活安全企画課 

 

Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の趣旨 

  岩手県内における刑法犯認知件数の約２割を占める自転車盗を始めとし、県民にとっても身

近な犯罪である住宅対象侵入窃盗や車上ねらいによる盗難は、無施錠被害（鍵を掛けていない

ことなどによる被害）がその大半を占めています。これらの犯罪の抑止には、無施錠被害の対

策（抑止対策）が重要であり、その結果が刑法犯認知件数の減少や県民の安全・安心にも直結

します。 

そこで、本アンケートから県民の意識の現状を把握し、被害の減少に繋がるより効果的な対

策・施策を図るため、アンケートを実施したものです。 

 

２ 調査期間 

  令和７年６月４日（水）～令和７年６月 18日（水） 

３ 調査方法 

  調査紙郵送及びインターネット 

４ 調査対象及び回答者 

  令和６、７年度希望郷いわてモニター 200 名中 148 名（74.0％） 

５ 回答者属性（本アンケート調査により任意御回答頂いた内容を元に集計しています） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査にご回答いただいた 148 名中、回答者ご自身の属性についてご回答をいただいた方は

147 名でした。結果は以下のとおりです。 

①                          ② 

 

※ 回答者は年代別に、29 歳以下が約 3.4％、30 歳代が約 8.8％、40 歳代が約 10.9％、50 歳代が約

17％、60 歳代が約 34％、70 歳代以上が約 25.9％であり、男女別では、男性が約 44％女性は約

55％でした。 

①男性

44%

②女性

55%

③無回答

1%

回答者（全147名中）

男女別内訳



 ２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③                       ④ 

 

※ 回答者の居住環境については、半数の方が住宅密集地域等の人通りが多い地域に、約 46％の方が農漁

村・住宅（閑散）地域等の比較的長閑な地域にお住まいであり、また、約 8 割の方が戸建て住宅にお住ま

いでした。 

⑤                       ⑥ 

 

※ 乗物を保有すると回答された方の割合は、自転車が約 47％、自動車等は約 92％であり、生活に必須な移

動手段の一つとして、広い県土を抱える当県の実情を表しているとともに、これらの盗難被害は経済的な

損失のみならず、日常生活に及ぼす影響が特に大きいと考えられます。 

※  



 ３ 

Ⅱ アンケート集計結果 

１ 住宅（ご自宅（お住まい）での鍵かけ意識の現状について 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

※ 外出時の自宅に対する施錠意識について、約７割の方が必ず施錠をされている反面、1 割以上の方が

外出時に２回に１回以上施錠をしないという結果でした。 

※  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

※ 問１で①、②を選択した、施錠意識が高いグループ 132 名中、外出時に自宅に無施錠箇所がないか全ての

施錠を確認されている方は約 6割でした。 

犯人は、無施錠の窓・小窓を探し、たとえ高窓であっても侵入することがあります。 

外出前には、時間に余裕を持って窓を含めた施錠確認を心掛けてください。 

 

 

 

 

 問１ あなたは、普段、外出時に自宅に鍵を掛けていますか。当てはまるもの１つを選んでください。 

 

①必ず

施錠

69%②ほどんどい

つも施錠

20%

③50％割合

で掛けたり掛

けなかったり

する

3%

④掛けない

方が多い

5%

➄施錠しない

3%

⑥その他

0%

設問１ 問１ 外出時における自宅への施錠意識

問２ 問１で①または②を選んだ方に質問します。（その他の方は問３にお進みください。） 

   外出時に、施錠する（施錠の有無を確認する）箇所で当てはまるもの１つを選んでください。 

 

 

①全て

確認す

る 62%

②小窓

以外は

全て確

認する

22%

③玄関など

の扉（出入

口）は全て

確認する

8%

④１階部

分は全て

施錠（2階

以上はし

ない部分

有り） 2%

➄玄関のみ施錠

6%

問２ 外出する際自宅の施錠をする箇所（施錠確認を

する箇所）について

（問１で①または②選択の132名回答）



 ４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 問１で③～⑥を選択された 16 名中、本問で①を選択（家族の在宅中のため施錠していない）した方 

を除外した 14 名が外出時無施錠の可能性が高いグループであり、回答者全体の約 9.5％という結果で

した。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 問４では、⑦「その他」を選択された１名は、「家族が帰宅していない場合は施錠しない、帰宅していれば

する」というものでした。これを除く施錠しないと回答した方は 10 名（約 7％）と、問１で④や⑤（外出時に

施錠しない又はしないことが多い）と回答した 12 名（約 8％）より少ない結果となりました。 

問４ あなたは普段、在宅中（就寝中）に自宅に施錠をしますか。 

 

 

①必ず施錠する

64%

②忘れなければ

施錠する

16%

③一人在

宅の場合は

必ず施錠す

る

1%

④就寝時は必ず

施錠する

10%

⑤施錠はしない

7%

⑥家族任に任せ

ており自分では

施錠しない

1%
⑦その他

1%

問４ 在宅中(就寝中）の自宅への施錠意識について

（全１４４名回答）

 

①家族が在

宅中のため

12%

②家族・ペット

の帰宅・出入り

のため

19%

③近所・短

時間のため

19%

④施錠設備

の破損等の

ため

12%

⑩泥棒は来

ない・盗まれ

るものは無

いため

19%

⑪近所で被害が

ないため

13%

⑫近隣の

目や近所

付き合い

があるため

6%

問３ 外出時に施錠をしない（割合が高い）理由について

（問１で③～⑥選択の（施錠頻度50％以下）16名回答）

問３ 問１で③～⑥を選んだ方のみに質問します。 

   外出時に施錠をしない（確認しない）理由はなぜですか？最も当てはまるもの１つを選んでください。 



 ５ 

 

★ 住宅における施錠まとめ  

令和６年中、住宅対象侵入窃盗の認知件数は 81 件あり、うち 48 件 59.3％が無施錠によるものでし

た。 

無施錠で外出される方は、より盗難被害に遭う可能性が高いと言えます。また、今回のアンケートで

は、外出時より在宅時（就寝時）の方がごくわずかではありますが施錠意識の高さが窺えました。 

住宅対象侵入窃盗は、昼夜を問わず発生するため、在宅中犯人と鉢合わせた場合、強盗事件や殺人事

件等にも発展するおそれがあるほか、近時、いわゆる闇バイト強盗事件の発生も懸念されるところです。 

日頃から、鍵かけを習慣化し、様々な犯罪を起こさせない安全安心なまちづくりにご協力をお願いい

たします。 

 

 

設問２ 自転車の鍵かけの現状に関する質問です。 

    （自転車を保有されていない方は設問３にお進みください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

   

 

 

 

①必ず施錠

68%②ほどんどい

つも施錠

16%

③50％割合

で掛けたり掛

けなかったり

する

10%

④掛けない方が

多い

3%
➄施錠しない

0%
⑥その他

3%

設問２ 問１(1) 外出時(先）における自

転車への施錠意識について

（回答者全69名）

(2) 自転車に施錠をしない（忘れる）機会が多い場所はどこですか。 

当てはまるもの上位３つを順に選んでください。 

 

問１ 自転車を保有（利用）されている方皆さんに質問します 

(1) あなたは、普段、外出先（時）で自転車を駐輪する際に、鍵を掛けていますか。 

当てはまるもの１つを選んでください。 

 



 ６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 自転車の施錠をしない機会が多い場所として、自宅や知人・友人宅等、「住宅」が多い結果でした。  

また、「場所による違い（差異）はない」回答も 12 件（13％）と比較的高い結果でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

①１つ

84%

②２つ

（ツーロッ

ク）

12%

③３つ以上

4%

問２（１） 自転車施錠時に使用する鍵

の数について

（回答者全５７名）

 

①通学・通勤先

18%

②駅駐輪場

20%

③商業施設等

30%

④公園など

0%

⑤道路上

2%

⑥場所の差異

はない

30%
⑦その他

0%

問２（２） 外出先駐輪時で特に自転車の

施錠を心掛ける場所について

（回答者全５４名）

問２（１） 問１の（１）

で①または②を選んだ

方に質問します。（その

他の方は問３にお進み

ください。） 

（１）使用している鍵の数

で当てはまるもの１つ

を選んでください。 

 

（２）外出先で駐輪する際に、特に施錠をする場所（心掛ける・確認する）はありますか。 

 

 

 

①自宅

40%

②勤務先・通勤先

9%
③駅駐輪場

1%

④商業施設等

11%

⑤公園など

7%

⑥道路

1%

⑦知人友人宅

17%

⑧場所の差異は

ない

13%

⑨その他

1%

問1(2) 自転車駐輪時施錠をしない機会が多い場所について

（回答者50名・94件回答）



 ７ 

 

※ 問２では、問１で①、②を選択した、外出先で自転車の施錠意識が高いグループ（全 58 名）の施錠 

※ 問２では、問１で①、②を選択した外出先で自転車の施錠意識が高いグループ（全 58 名）の施錠状

況について調査した結果です。 

  自転車の施錠は、多くの方が１つの鍵を使用され、３つ以上の鍵を使用されている方もいました。 

  自転車は生活に必要な移動手段であり、これを盗まれることは、様々な損失を伴います。 

ツーロックやアースロック（*注）は、より防犯効果が高まりますのでご参考としてください。 

 

（*注）アースロックとは 

    柱などの地面に固定されている固定物に、自転車の車体を錠で繋ぎ止めることをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①特にない

80%

②一つの施錠で

アースロック

7%

③ツーロック

11% ④ツーロック

の内一つを

アースロック

2%

⑤性能の高

い鍵を使用

0%

問２（３） 自転車の施錠方法で

心掛けている方法について

（回答者全56名）

（３） 施錠の方法で心掛けていること、励行していることはありますか。当てはまるもの１つを選ん

でください。 

 



 ８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 本問では、問１で③～⑤（または⑥）を選択された２回に１回以上施錠しないグループを対象に理由を確

認しました。結果は 5 名のみの回答で、「面倒」、「盗まれる自転車ではない」、「これまで被害がない」でし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

①面倒なため

40%

③盗まれる自転車で

はないため

40%

⑧これまで被

害がないため

20%

問３ 外出先で自転車に施錠をしない理由について

（問１で③～⑥選択した１1名中回答者５名）

【回答数が０の項

目】

②時間がないため

④施錠設備等が

ないため

⑤盗まれても困ら

ないためないため

⑦掛けても盗まれ

るためいため

⑨短時間のため

⑩その他

 

 

①必ず施錠

49%

②ほどんどいつも

施錠

8%

③50％割合で

掛けたり掛けな

かったりする

5%

④掛けない方が

多い

15%

➄施錠しない

21%

⑥忘れた場合を除き施

錠する

2%
⑦その他

0%

問４ 自宅駐輪時（在宅中）の自転車鍵かけ意識につ

いて

（回答者全６１名）

問４ 自転車を保有（利用）されている方皆さんに質問します。 

自宅に駐輪中（在宅中）の自転車に施錠をしていますか 

 

 

 

(3) 施錠の方法で心掛けていること、励行していることはありますか。当てはまるもの１つ選んでくださ

い。 



 ９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 問４及び問５では、自宅駐輪時の意識について調査しました。 

問４で③～⑤を選択した施錠しない機会が多いグループは、61 名中 25 名（約 40％）でした。 

問５の施錠しない理由では述べ 41 個の回答がありましたが、このうち⑤（車庫内等の見えない場所に駐

めているため）を選択した方が９名と、施錠以外の防犯対策をされている方がいました。 

 

★ 自転車施錠意識まとめ 

 岩手県内において令和６年中、自転車盗難被害認知件数は 625 件あり、このうち 512 件（81.9％）

が無施錠による被害でした。 

特に、「駅駐輪場における無施錠による被害」が多い傾向にあり、自宅等敷地内（アパート・マンシ

ョンを含む）に駐輪中の自転車の被害も全体の約 1割に９及んでいますので、防犯力を高めるため、

駐輪の際には必ず施錠をし、また、「ツーロック」「アースロック」を心掛けてください。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①面倒なため

17%

②盗まれる自転車

ではないため

24%
③家族が在宅中のため

27%

④施錠設備の破損等

5%

⑤車庫内等の見えない

場所に駐めているため

22%

⑥その他

5%

問５ 自宅駐輪時施錠をしない理由

（問４で③～⑤を選択した全25名・複数選択可）

問５ 問４で③～⑤を選んだ方に質問します。施錠をしない理由で当てはまるもの全てを選んでくだ

さい。 

 

 

 

 



 １０ 

設問３ 自動車の鍵かけの現状に関する質問です。 

（自動車を保有されていない方は設問４にお進みください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①必ず施錠

74%

②ほどんどいつも施錠

17%

③50％割合で掛けた

り掛けなかったりする

6%

④掛けない方が

多い

2% ➄施錠しない

1%

⑥その他

0%

設問３ 問１ 外出先(時）における自動車への

施錠意識について

（回答者全69名）

 

①面倒な

ため

9%

④心配ない場所・短時間

の駐車のため

9%

⑥被害歴がないため

36%

問２ 外出先で自動車に施錠をしない理由について

（問１で③～⑥選択者全１１名）

問１ 自動車を保有（利用）されている方皆さんに質問します。あなたは、普段、外出先（時）で自動

車に鍵を掛けていますか。当てはまるもの１つを選んでください。 

 

 

問２ 問１で③～⑥を選んだ方のみに質問します。 

   外出時に施錠をしない（確認しない）理由はなぜですか？最も当てはまるもの１つを選んでく

ださい。 

 

 



 １１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

 

 

※ 設問３では、自動車の施錠意識について調査した結果、外出・在宅時ともに比較的高い意識が窺えまし

た。しかし、２回に１回以上施錠しないと答えた方が外出時では 11 名（約 9％）であることに対し、自宅

駐車中では 25 名（約 20％）と倍以上になりました。 

★ 自動車の施錠意識まとめ 

令和６年中県内では 95 件認知があり 86.3％が無施錠でした。 

自動車に施錠をしないと「車上ねらい」の被害に遭う可能性が高くなります。また、自宅敷地内に駐車

中の被害も多く注意が必要です。 

 

①必ず施錠

67%

②ほどんどいつも施錠

12%

③50％割合で

掛けたり掛けな

かったりする

8%

④掛けない方が多い

7% ➄施錠しない

4%

⑥忘れた時以外は施

錠している

2%
⑦その他

0%

問３ 自宅（在宅中）駐車中の自動車施錠意識について

（全１２０名回答）

問３ 自動車を保有（利用）されている方皆さんに質問します。 

自宅（在宅中）でも自動車に施錠をしていますか。 

 

問４ 問３で③～⑤を選んだ方に質問します。施錠をしない理由で当てはまるもの全てを選んでくだ

さい。 

 

 

①家人が在宅している

ため

27%

②施錠設備の

破損等

0%

③車庫など見

えない場所に駐

車しているため

11%

④防カメ等防犯設

備あるから

3%

⑤警備業者を契約して

いるため

0%

⑥被害歴がないため

22%

⑦盗まれるもの

は無いため

13%

⑧近隣で被害がない・

聞いたことないため

13%

⑨近隣の目や近所付き

合いがあるため

3%

⑩面倒なため

5%

⑪その他

3%

問４ 自宅（在宅中）駐車中の自動車に

施錠をしない（機会が多い）理由について

（問１で③～⑤選択者全２３名回答・計37件）
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【各種被害防止対策について質問します】 

設問４ 警察の広報・情報発信に関する質問です 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア ある

79%

イ なし

21%

設問４ 警察広報へ触れる機会の有

無について（回答者147名）

 

①ＴＶ

24%

②新聞

15%

③インターネット

9%④警察のＨＰ、メールなど

8%

⑤回覧板等町内会

の配布物等

27%

⑥子の学校からの

配布等

1%

⑦友人等からの情報

3%
⑧交番等からの配

布物等から

12%

⑨イベント

1%

設問４つづき 警察広報を得るツールについて

（複数選択可全306件）

 

問 またそれはどのような手段で得ていますか。 
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設問５ 項目①【自宅で】

今後必要と感じている防犯対策用品について
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設問５ 項目②【自動車・バイクで】

今後必要と感じている防犯対策用品について

設問５ 防犯対策に関する質問です 

問１ ホームセンター、インターネットなど様々な場所で防犯対策用品が販売されていますが、今

現在、あなたが必要と感じている（具体的に購入予定がない場合はあれば良いと考えているもの）

ものを以下の項目ごとに、それぞれ選択肢の中から３つ以内で選んでください 

〇項目：①【自宅】②【自動車・バイク】③【自転車】 

 

 

34

23

13

5

33

18

26

0

2 2

10
8

0 0

20

0

5

10

15

20

25

30

35

40

設問５項目③【自転車で】

今後必要と感じている防犯対策用品について

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ

 

 【選択肢】 
ア 防犯カメラ・ドラレコ  イ センサーライト  ウ 電子キー等  エ モニター付きインターホン 

オ 車庫・小屋  カ 補助キー・ドアチェーン  キ 盗難防止装置  ク 防犯フィルム  

ケ 防犯砂利  コ ダミーカメラ  サ 不要  シ 必要だが対策方法がわからない 

ス 世間体があり気が引ける  セ 近所等の繋がりがあり不要  ソ 考えたことがない・不要  



 １４ 

※ 自宅や自動車等には、防犯カメラやドライブレコーダーを必要と考えている方が多い結果となりまし

た。 

また、自宅では、センサーライトやモニター付きインターホン、自動車等では盗難防止装置、車庫など

の要望が多く見られました。 

※ 自転車では、鍵よりもカメラ等の設備の要望が多く見られました。 

また、「考えたことはない・不要」という項目も自転車では比較的多くありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★ 自治体によっては、防犯対策用品等の購入・導入について、補助事業を行っている場合があります。   

期間や条件など様々ありますので、各自治体のホームページ等を確認し、制度を有効活用しましょう。 

 

 

①ぜひ使いたい

50%

②面倒でなけ

れば使いたい

32%

③便利だと思うが

今は不要

14%

④不要

4%

➄その他

0%

問２ 市町村で実施する防犯対策用補助事業等

がある場合の活用意識について

(全１４５名回答）
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9 3 9 4 2 9
2 1 0 0 1 0 0 3 1

問３ 補助金制度で購入したい防犯対策用品について

【全１４５名回答】

問２ 上記のような防犯対策用品等について、お住まいの市町村で補助金が交付され、または貸し出

される制度がある場合活用したいですか？ 

 

問３ 購入費等に補助金が交付される場合、どのような防犯対策製品が必要ですか。上記設問５の問

１から１つだけ選択または記載がない場合は物品名を記載してください 

    

３ 購入費等に補助金が交付される場合、どのような防犯対策製品が

必要ですか。上記設問５の問１から１つだけ選択または記載がない場

合は物品名を記載してください 
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【以下 設問６ 自由記載内容】（原文のまま掲載）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

設問６ 自由記載欄 

1. 留守の時間帯を調べられると、カギをかけていても、風呂の窓ガラスを切って侵入されたことがありま

す。地域全体で防犯についての認識を高め、ゴミなどのない整理整頓された町づくりが必要なのかもし

れないと思っています 

2. 今までのアンケートに比べ設問が黒塗りで読みにくいアンケートで、答えの場所、間違っているかもし

れません。  

3. １人住まいの高齢者の自宅に複数人が押し入り強盗殺人に至る事件は記憶に新しいところですが、いわ

ゆる街中であれば鍵かけは徹底されていますが、山間部に目を配ると地域柄もあると思いますが、気が

緩んで意外と鍵かけが徹底されていないように感じます。一方で痛ましい事件がきっかけで鍵かけを徹

底しているところもあるもの事実です。 

これまで以上に様々な広報媒体を駆使して情報発信を愚直に行うことと、警察職員の定員の関係もあり

対応が厳しいかと思いますが、特に山間部の地域警らと自宅訪問も強化するべきと考えます。 

例えば、市町村単位の防犯隊や消防団と協働するものよろしいかと思います。 

また、防犯用品購入に係る補助制度や貸与などの事業については、一地方ではなく、全国的な課題であ

って国が主導して制度設計や事業内容の拡充等を検討する必要があると考えます。  

4. 質問について黒ライン色つけていて読みづらいです。時間かかります。次回は色なしでお願いします。

字がみえません。  

5. 被害に遭って初めてわかるのだろうが、近隣にその様な人がいないと信じたい。 

しかし、この頃不審者の話題や、無差別的な盗難や傷害事件の話題が出るたびに守る出来手段を行使し

たいと思うこの頃です。 

6. 今１人暮らし、子供たちには、昼家に居る時もなるべく鍵かけるように言われていますが、これから暑

くなると風通し良くするため、玄関、窓など開けたいですよね。このような時、エアコンは電気代あが

るしー。夜もエアコンの中寝ること出来ないし、こういう時どうしたら良いのか！！  

7.  今回の自転車の鍵をかけることは、私にとって当たり前だと思っています。自動車免許をもっていな

い私には自転車は必需品です。自宅はモニター付インターホン有りません。塀も有りません。どこから

も人が出入りするのが見えます。でも、出掛けたり、夜、寝るときは必ずカギをかけます。 

8. 4. 5 年前から物置の屋根にペットボトルのキャップが投げられ、年間で何百個という状態になったので、

防犯カメラを設置したところピタっとなくなりました。近所関係とか考えて、なかなか行動に移すこと

がとれず、年数がたちましたが、防犯カメラとステッカーで落ち着くことができました。 鍵かけにつ

いては、実家の母はあまり鍵をかける習慣がないので、そのつど話はしますが・・・。 防犯というこ

とにこれでいいと言う手段はないのかもしれないですが、鍵かけは自分でできる初歩の事です。自分を

守るためにも。  

9. 今回のアンケートはなぜか意味のわからないとこが多かった。回答用紙も字が小さく分かりにくい（年

齢のせいかもしれないが）自転車で外出といっても田んぼ回りなのでカギはかけない。町へ行くときは

ほとんど車で 
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10. 10 分程度の近所への外出（犬の散歩やコンビニ）や庭で作業をする場合は施錠しない場合がある。私だ

けでなく、ちょっとの時間だから大丈夫だと思っている人も多いと思います。長時間の外出の場合は誰

でも施錠すると思うので、「ちょっとの時間の施錠」や「在宅時」の施錠の重要性を周知したらいいの

ではないでしょうか。 

11. 80 才代以上の高齢者世帯が鍵をかけなくても平気でいられる方が多いように思う。警察官の巡視が必

要と思う。 

12. 設問３関係で問１と問３の質問が「自動車」になっています。 

13. 二重かぎなどあれば良いと思いますが、どの防犯用品もそれぞれお金がかかるので、すべての対策はで

きませんが、可能な限り対策していきたいと思います。 

14. アンケートの設問内容とは別のことですが、設問が黒塗り印刷されており、とても見る（判断）が、む

ずかしかったです。 

15. 質問の項目の”黒塗り”が濃すぎて、大変読みにくいです。”黒塗り”は不要です！  

16. 私は、できる限り施錠を心がけています。 

施錠しない方は、面倒だとか、じゃらじゃらする鍵を持ち歩きたくないなどの理由があるのではないで

しょうか。 

昨今、様々な技術が開発されている中、施錠に関してはアナログです。 

マンションのオートロックも、住人とともに滑りこむなど可能で、デジタルではありません。 

一部では行われているようですが、生体認証などの技術が普及すれば良いなあと考えています。 

17. 自分は大丈夫と思い、短時間の場合はほとんど鍵を掛けないことがあるので、これからは鍵かけを、徹

底したいと思います。 

18. 田舎は老人１人住まいもめずらしくありません。耳も足、腰と不自由をしている話も聞きます。留守で

も在宅でも心配だと話されます。今の所は近所の方や近くに住む家族などに頼る事とし、見守り隊をし

て回ってもらっています。時間に余裕を持ち、とにかく確認ですよね。そこで声掛けロボットなどあれ

ばどうでしょう。電気消した、カギ締めた、忘れ物、ケイタイ、カギかけ、きちんとなってない時は知

らせてくれる確認君！！ 

19.  犯罪行為が増加している理由を知りたい。 

私が子どもの頃は家に鍵を掛けるという習慣がなかった。 

当然誰もいない家に勝手に上がらないという暗黙のルールがあった。 

子どもの頃、「人は信じるもの」と教わったが現代は「人は疑うもの」に変わった。 

犯罪に備えること（施錠など）は当然だが、犯罪者を作らないための教育や政策が大事だと思う。 

20. ご近所さんで、鍵どころか玄関の戸も開けたまま外出する家もあるので、各家に戸締りや鍵かけが習慣

となるよう伝わると良いと思う。その他、設問内容が黒塗されていて見にくく大変でした。  

21. 県内の人が県内で犯罪を犯しているのか、県外からなどもあるのかなど、情報をもっと詳しく公開して

頂きたいです。  

22. 質問の項が黒くて見えませんでした。  

23. 鍵かけのみに頼ることは危険。最も効果が大なのは人の目、近隣住民どうしの意思疎通が密であるほど

防犯効果も大きくなると思う 
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  24. 高齢化が進んでいる地域などは自宅に施錠することが少ないと思います。  

25. 防犯に関して（家の鍵かけなど）田舎の（地方の）方だと、”大丈夫”と思っている人が多くいるように

思う。“不安じゃないの？”と声かけしてみるが、あまり良い顔をしない時があって、他人のことを心配

したコチラに“アンタに（他所から来た人に）言われたくない！！”と注意されたことがあった。やは

り・・・近所住民同士が声をかけ合いながら、見守りをしたほうが良いのでは？他人に注目されるのを

嫌う人もいるのでしょうが、この世の中、お互いに安全安心な毎日を送られたら、こんな幸せなことは

ない、と思うのですが・・・。  

26. 学生時代、車上荒らしに遭って大変迷惑をした。それ以来必ずロックするように心掛けているが、車上

荒らしはロックしていた時だった。全く以て安心できない。 

27. 盗む人が悪いのはわかっているが、盗みやすい状態でなければ防げるかもしれない。そう考えると、防

犯は必要なことだと思う。  

28. 地域性はあると思うが、補助金が有れば、ぜひ購入したい。  

29. 今は施錠していても、盗難にあったりさまざまな犯罪になる可能性があるので、施錠はいかなる場合で

も必須だと思います。 

特に子供や高齢者がいる家庭では尚更だと思います。家庭の中での必要性を教育したり、どうしてそう

しなければならないのかの目的をしったり伝え、そうしなければ こうなるなどの可能性をしっかり認

識されることが必要であると感じる。 

施錠に関しては、いくら啓発活動をしてもやはり自己責任となるケースがおおいのではないか？ 

30. 今回のアンケート調査は、回答者の立場になっていない。 

・各項の問い方が、あちこちに飛んで判断しにくい。 ・文字の小さい箇所があり、判読しづらい。 ・

解答用紙のその他欄の枠が小さくて記入できない。 ・今後の防犯対策に役立つ内容とは思われない。

  

31. 実際に泥棒に入る手口や、盗難の手口等を公民館等で講習会のような形式で定期的（年に一回程度）に

開催しては、如何でしょうか？。また、同内容を地域の小学校・中学校の児童・生徒を対象として、交

通安全指導の際にも、合わせて開催しては、如何でしょうか？。鍵かけの習慣づけは、やはり低年齢か

ら身につけるのが良いのではと思います。 

32. 補助金の制度は日本だけでなく海外でもどんな貧しい世帯でも付けてほしいし、平等であると思いま

す。 

33. ・質問のところ強調しているのか黒くって読みづらい。 ・「鍵かけモデル地区」ステッカー配布され、

さっそく活用しています。グリーン（黄緑）、サイズもちょうど良く目立つから大変良いと思います 

34. カギかけ以外の注文です。今回のモニターアンケートの印刷方法が悪いです。カラーではないので、黒

く塗りつぶしたように見えて、とても見づらかったです。特に設問３については誤植ではないかと思わ

れるほど理解に苦しむ設問で、理解に苦しみました。電話をかけて問い合わせようかと思ったほどです。

夜間のため、それはできませんでしたが、自動車の鍵かけなのに、なぜ自転車が出てくるのか？（P5） 

P6 の問３についても同様です。車と自転車の２つ持っているという意味なんでしょうか？とても疲れ

るアンケートでしたよ。 
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34. 自転車の防犯登録をしています。盗難予防にもなり、万が一盗まれた場合の早期発見にも結びつくと思

います。 設問個所の部分があみかけになっており文字が見えづらい  

35. 防災無線で鍵かけを放送してほしい  

36. ニュース等でもある様、知らない人が家に入っている事が普通にある時代ですので、防犯設備及び鍵か

けはより重要と思います。  

37. 県民の自己防衛の意識を高めるため、今後もあらゆる方法で鍵かけの呼びかけを行っていってほしいで 

す。 

38. 設問を黒塗りにされていて読みづらかったので改善して頂きたいです。  

39. 住民の防犯意識を高めるために、警察機関の広報活動（無施錠住宅への不法侵入による空き巣被害の事

例等照会・・・施錠の必要性）地区民への施錠意識高揚の為にモデル地区を選定し被害減少を図る運動

実施。 

40. この質問票の部分が濃い網掛けになっていて、質問文が非常に読みづらかったので、次回から工夫して

ほしいと思います。 ・設問２の問１(2)が、施錠を必ずする場合には該当しない問だと思います。また、

同問２も同様。 ・設問３の問１、問３が自動車の質問なのに「自転車」となっている。 ・設問５は、

既に自宅等に防犯対策用品を設置・導入している人にとってはあてはまらない内容だと思う。  

41. 鍵をかけるのが当然ではあるものの、高齢者の家族がいるとなかなか対応に苦慮します。  

42. 田舎では日中鍵かけをしない地域も多いと思いますが、以前若い不審者が家を訪問して留守中の老人か

ら色々と聞き出そうとする事例があり、広報(放送)により注意喚起を行った際は皆さん鍵かけをしてい

る様子でした。 

この地域には不審者が来ないという日頃の油断が、ちょっとした理由で鍵かけをしない習慣に繋がって

いると思います。 

43. 県内で実際に起こった、自転車や自動車の盗難、泥棒等の事件を広く公開して、注意喚起を行って欲し

いです。 

44. 補助金が交付されるのであれば対策する人もいると思うが貸し出しであれば今までと変わらないと思う 

45. 外出時の鍵かけについても、かならず確認するように習慣づけています。  

46. 多分、ミスプリントだと思いますが、設問の部分が全部黒のボーダーが入っており、よく目をこらさな

いと読み取れませんでした。宜しくお願い致します。(R7.6.3） 

47. 黒塗り部分が濃すぎて見づらいです 

48. 田舎に住んでいると防犯への意識が低いと感じます。犯罪のない社会であってほしいと考えます 

49. 普段は必ず鍵かけしているが、暑くなると部屋の窓を開けるので道路側の部屋は時間を決めて開けるよ

うにしている。開けっ放しは防犯上できないのが現状です。 

50. マンションの駐輪場で鍵をかけないで普段から置いていた際に、盗難されました。しばらく経ったら戻

ってきたので良かったですが、それから必ず鍵をかけるようにしています。 

大学においている自転車は鍵の施錠をしていないものが多く見受けられる。心配になります… 

51. "頻繁に家族が出入りする家だと鍵かけが大変なのかもしれません。 

わが家は転勤生活で集合住宅に住んできたので在宅時も施錠は当たり前でした。 

いたる場所で物騒になってきていますから、都市部農村部関係なく常に施錠を心がけてほしいと感じま 

す。 



 １９ 

 52. 個人的な考えですが、無施錠で泥棒などの被害に合うと、鍵をかけなかったことを非難されますが、た

とえ鍵をかけていなかったとしても、他人の家に泥棒に入る人が悪いので、無施錠を責められることに

違和感を覚えます。あくまでも私の考えですが．．．． 

  ただ、今の世の中、性善説では対応できないことばかりなのも事実で、特に留守のときは鍵をかけるこ

とは重要なことだとは思います。 

53. 田舎では、まだ、鍵をかける習慣がない地域もあり、鍵をかけていることが珍しいこととして話題にな

ったりもします。 

  犯罪を未然に防ぐ手段として「鍵かけ」は重要な手段だとは思いますが、犯罪を起こさない、起こさせ

ないようにすることに力を入れることも重要ではないでしょか。でも、犯罪を全く無しにすることは、な

かなか、大変で時間もかかるでしょうから、「鍵かけ」手軽にできる予防策となるのだと思います。"数年

前、買い物した物を車から家に運んだ少しの時間に財布を取られました。お巡りさんが家に来て、色々事

情を聞かれましたが、その時間の長いこと長いこと。それから、絶対に鍵は忘れずにかけるようにしてい

ます。 

54. 近所等で、自転車泥棒や車の盗難が話題になった事がない。警察の話は自宅の鍵掛けと、オレオレ詐欺

に気をつけてばかりです。 

公団住宅などでは、一人暮らしの人は居てもすぐ鍵をかけるので、具合いが悪く倒れても発見が遅れ助

ける事が出来ない事もあります。ぴかぽメールや交番手作り情報紙などで啓発した方がいいです。"前回

も質問が黒塗され、質問内容が分からず推察した状態での回答であった。今回は訂正文書が届き、納得し

た。 ・今回は質問に対する回答欄との整合性が明瞭でなく、改善してほしい。 

55. こんな事が、話題にされるのは意識レベル低いと思います。自分の物を守る、取られないようにするに

は、各自の意識の問題だと思います。それに手を貸しているほど、警察暇じゃないでしょう?!やらなけ

ればならないこと沢山あると思うので、自己責任を国民は意識して生きる！だと思ってます 

補助金が出るから、どうのこうのは論外  

              


